

伊拉克遭遇今年最血腥一日

据新华社电 伊拉克全国17个城镇8月15日遭遇自杀式炸弹和汽车炸弹袭击,总计至少67人死亡,300多人受伤。这是伊拉克自去年5月以来袭击致死伤最惨重的一天。

当天最严重一起袭击发生在伊拉克中部瓦西特省首府库特市。上午8时,一枚路边炸弹在市中心广场爆炸,10分钟后,一枚汽车炸弹在不远处爆炸。袭击致死40人,致伤65人,死伤者均包括妇女和儿童。

袭击打破了伊拉克进入斋月后相对的平静,再次凸显国内安全形势脆弱。美国按计划撤离剩余驻伊拉克部队时是否保留部分驻军,愈发引人关注。

线人传递消息 俄挫败列车袭击阴谋

据新华社电 俄罗斯联邦安全局新近挫败一起列车袭击阴谋,逮捕4名嫌疑人,阻止一场可能致死数百人的恐怖爆炸袭击。

《生意人报》报道,4名来自北高加索地区的男子参与策划这场爆炸袭击,目标是在莫斯科和圣彼得堡两市间运行的“萨普桑”号列车。“萨普桑”号列车属于豪华高速铁路,乘客多为商人等富裕阶层民众。嫌疑人供认,他们原定6月发动袭击,打算把自制爆炸装置安放在莫斯科以北大约20公里处的菲尔萨诺夫火车站站台附近。联邦安全局7月初逮捕这4名青年,缴获威力相当于10公斤TNT的自制炸药和其他武器,策划方案图等。

俄新社援引情报部门消息人士的话报道,情报部门借助一名打入高加索地区反政府武装团伙内部的线人,掌握这一组织图谋袭击“萨普桑”列车的信息。

莫斯科将升级 导弹防御网

据新华社电 俄罗斯一名导弹防御专家8月15日说,首都莫斯科周围将部署新型S-500导弹防御系统。

俄罗斯新闻社援引金刚石-安泰公司前首席设计师伊戈尔·阿舒尔贝利的报道,2015年后,莫斯科周围将部署由这家企业研发的S-500反导系统,“眼下已经开始规划部署方案”。S-500反导系统体积大而沉重,不具备自行驱动性能,需要专门车辆牵引。莫斯科周围眼下部署的A-35反导系统建造于上世纪70年代,已经显得陈旧,亟待更新。

S-500反导系统在S-400反导系统基础上研发,配备新型大功率雷达,探测距离远,可同时攻击10个目标,拦截弹道导弹、巡航导弹、飞机等目标。

英国首相承诺 修补“破碎”社会

据新华社电 英国首相卡梅伦8月15日表示,骚乱事件凸显出英国社会已经“破碎”的现状,而自己政治日程的首要任务就是修补这个“破碎”社会。

卡梅伦是在牛津郡发表演讲时做出上述表态的。他否认此次持续数天的骚乱因种族冲突及政府财政削减措施所致,而将骚乱原因归结于骚乱制造者自身性格及他们成长的环境等。

卡梅伦在演讲中谴责“不负责任、自私、孩子失去父亲、学校纪律缺失、不劳而获、享有权利却不履行职责”等社会现象,认为“溃烂几十年的社会问题已经在我们面前炸开”。

卡梅伦承诺,政府将重新评估教育、福利、文化、社会公平等政府职能,以修复已经“破碎”社会。此外,警方已经彻底改革工作方式,安排更多警察离开办公室到街道巡逻。

反对派将成合围之势?

卡扎菲呼吁民众上战场 传内政部副部长逃离首都

直播卡扎菲讲话 有声音没画面 数次中断

利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲15日凌晨发表讲话,呼吁民众拿起武器上战场,抵抗反对派武装和北大西洋公约组织。讲话在利比亚国家电视台播出,没有画面,只有声音且含混不清,几次中断。多数内容无法听清,利比亚民众国通讯社随后公布讲话摘要文本。按照国家电视台的说法,讲话为“直播”,卡扎菲借助电话演讲,数次中断缘于“技术故障”。

卡扎菲敦促民众挺身而出:“拿起武器,去战斗,从‘叛徒’和北约手中一寸一寸解放利比亚。”

“做好战斗准备,解放我们干净、美好的土地……鲜血是战场的燃料。”他称反对派和北约失败的日子已经不远,“他们使用了各种武器,依然遭到失败,现在只能散布谎言,发动心理战。”

国家电视台播放的黎波里市中心绿色广场的实时画面,显示大批卡扎菲支持者正在集会,挥舞着卡扎菲的大幅肖像和利比亚国旗。

这是卡扎菲在伊斯兰“斋月”8月1日开始以来首次公开讲话。一些分析师说,卡扎菲此时“发声”,意在显示不会屈服,同时回击近期关于他可能逃离利比亚的传言。

战况



政府军与反对派8月14日继续激战,争夺的黎波里周边几处战略要地的控制权。反对派武装攻击了黎波里以西和以南地区的两处重镇。反对派武装14日攻入首都的黎波里附近战略重镇扎维耶。一些分析师认为,扎维耶易手直接影响战局走向,反对派逐渐占据上风。

西部 反对派宣称攻入扎维耶

反对派武装战场指挥官阿卜杜勒·津塔尼说,反对派已经控制扎维耶大部分区域,“局势得到控制,但清除(剩余的利比亚政府军士兵)需要时间”。扎维耶位于黎波里以西大约50公里,扼守的黎波里通往突尼斯的战略要道。对利比亚政府来说,失去扎维耶意味着食品等物资供应线被切断。另外,扎维耶镇北部建有大型炼油厂,是西部地区唯一仍在运营的油料生产设施,对政府军油料补给至关重要。

南部 反对派称已经攻入盖尔扬

反对派向距离黎波里80公里的盖尔扬发动攻击,称已经攻入盖尔扬。如果拿下扎维耶和盖尔扬,则对的黎波里形成陆路包围态势。北约舰只封锁了的黎波里所处地中海附近海面。不过,按照利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣的说法,眼下扎维耶和盖尔扬都处于政府军“完全掌控之下”。

内政副部长携9名家人 “旅行访问”还是逃离首都?

利比亚政府公共安全副秘书长(相当于内政部副部长)纳斯尔·马布鲁克·阿卜杜拉15日乘坐私人飞机抵达埃及首都开罗。

一名不愿公开姓名的开罗机场安全官员告诉法新社记者,阿卜杜拉与9名家庭成员共同抵达开罗,飞机自突尼斯杰尔巴岛起飞。这名机场官员当天早些时候错误确认阿卜杜拉的职务为公共安全秘书。一名利比亚官员告诉记者,今年6月,阿卜杜拉被任命为公共安全副秘书长。

阿卜杜拉抵达开罗引发关于他逃离的黎波里的传言。但他在机场告诉埃及安全人员,此行是一次“旅行访问”。阿卜杜拉曾经担任过公共安全秘书职务,但在2006年遭解职,原因是暴力镇压一起针对意大利驻班加西领事馆的示威活动,造成十余人死亡。

双方举行秘密谈判 磋商卡扎菲去向事宜?

一些分析师认为,黎波里没有立即遭到攻击的危险,但反对派武装占据上风,利比亚政府面临的压力加大。

路透社援引消息人士的报道,利比亚政府官员与反对派成员14日晚举行秘密谈判,地点位于突尼斯南部的杰尔巴岛一处旅馆。

这家旅馆当天由警卫把守,拒绝媒体记者进入。西方媒体报道,利比亚政府与反对派就卡扎菲去向事宜展开磋商。

利比亚政府发言人易卜拉欣否认这一报道:“这类信息完全错误,是一场针对我们的宣传战,目的是……打击我们的士气。”

“卡扎菲就在利比亚,为国家自由而战斗。他不会离开利比亚。”西方国家官员先前暗示,如果卡扎菲下台,将获得可留在利比亚境内。联合国、非洲联盟等参与斡旋,以促使利比亚政府与反对派谈判,但因双方分歧大而没有明显进展。据新华社电

穆巴拉克再次卧笼受审

秩序混乱被迫休庭 再开庭不许现场直播

据新华社电 当地时间8月15日下午4时30分,对埃及前总统穆巴拉克的审判在开罗继续进行,但由于庭上秩序混乱,法庭决定休庭,直到9月5日再次开庭审理,并不再允许媒体现场直播庭审过程,将实施闭门审理。



8月15日早些时候,一架直升机载着从一家医院被转移出来的埃及前总统穆巴拉克,飞往开罗刑事法院。随后,一辆医用救护车将穆巴拉克运送至法庭门口。穆巴拉克被人用担架抬入法庭,躺在床上受审。床外环绕着的,是和第一次庭审一样的巨型铁笼。他的两个儿子阿拉亚和贾马尔也站在铁笼内。今年8月3日,穆巴拉克这位执掌政权近30年的83岁前总统躺在床上,被推入设在法庭内的铁笼中,在埃及开罗法院接受了首次审判。他的两个儿子也在笼中。3人不时交谈,神情平静。当天,穆巴拉克及其

两个儿子当庭否认所有指控。穆巴拉克面临滥用职权、贪污腐败、下令枪杀示威者等指控。一旦下令枪杀示威者以及贪污等罪名成立,他可能最高会被判处死刑。穆巴拉克的辩护律师称正在等待法官裁决,今年2月11日掌权的埃及实际领导人——埃及武装部队最高委员会主席坦塔维是否会出庭为穆巴拉克作证。但半岛电视台从其司法情报中得知,在审判中,坦塔维的证词可能会来得比较晚,以保证军队不受目前的争议所扰。

由于失去秩序,法官在开

庭半个多小时后即宣布暂时休庭。3个小时时间内,法官4次宣布中止审判过程。据报道,主审法官雷法特表示,将休庭3周,在9月5日合并审理穆巴拉克、埃及前内政部长阿德利的案件。据悉,这是埃及示威中死者家属的要求做出的决定。雷法特同时要求中断对穆巴拉克审判的现场直播。9月5日的庭审将以闭门方式进行,不对媒体开放。

另一方面,在法庭外,当局部署数千名军警及多辆装甲车维护秩序,而穆巴拉克的支持者同那些主张审判穆巴拉克的人之间发生了推搡冲突。

新西兰遭暴风雪袭击

50年一遇 数千住户断电



据新华社电 一场罕见暴风雪8月15日自南向北袭击新西兰,波及大部分地区,多处道路、机场和学校等关闭,数千住户电力供应中断。

新西兰气象局评价,这次暴风雪源自南极,“一生只有一次”,新西兰南岛和北岛均遭遇强降雪。尤其是首都惠灵顿和最大城市奥克兰,见证数十年来最大降雪。

新西兰“气象观察”主管菲利普·邓肯说,尽管降雪过程很快由暴雨冲走,但奥克兰的降雪量为上世纪70年代以来最高。

“气象观察”网站当天下午证实,就奥克兰市中心而言,这是上世纪30年代以来第一场雪。

《新西兰先驱报》报道,奥克兰市内一棵大树遭强风刮倒,砸中民宅,4人受伤,包括一名母亲及其两个孩子;一位70岁老翁因大风撞上电线杆受伤。伤员被送入医院,都没有生命危险。

新西兰气象局首席气象预报员彼得·克雷夫特告诉新西兰报联社:“就波及范围和严重程度而言,我们可以说,这场暴风雪或许是50年一遇的事

件。”“民众应做好最坏打算,”民防部门主管里安·范沙尔克维克说,“那意味着他们要在这场降雪中做好准备,没法离开家门,或许碰到断电或其他不便之事。”

市民凯尔西·皮尔布罗在互联网上留言:“来惠灵顿玩雪吧!那么大的雪,打雪仗、堆雪人!”

新西兰气象局预报,暴风雪天气可能持续几天,“眼下这股影响全国、自南而来的强烈寒流预计18日将逐渐缓和”。